
Albánia, Macedónia (apartman)
Felfedező körutazás a „Sasok Földjén”

Időpontok Indulás-érkezés* Telítettség Jelentkezési
határidő

Albánia, mint elmaradott és misztikus úti cél vonzza a felfedezni vágyókat. Tény, hogy Albánia – kiegészítve
rövid macedóniai kalandozással – rendkívül változatos utazást ígér, de mint látni fogjuk napjainkban
Albánia koránt sem annyira elmaradott vagy eldugott, mint gondolnánk. A változatos szépségek (Ohridi-tó,
műemlékvárosok, tengerpart, antik romok) felkeresése után ezért belesünk az Albán-Alpok hegyláncokkal
ölelt vidékére is, hogy képet kapjunk a nem is annyira régmúlt vérbosszúval átszőtt életére. Utazásunk
végére az Albániáról alkotott általános sztereotípiák (többsége) le fog dőlni és egy új, nem kevésbé vonzó
és misztikus kép fog kirajzolódni erről a csodálatos balkáni országról.Kiemelt látnivalók az utazás során:-
Ohrid és az Ohridi-tó (Világörökség), Macedónia- Berat, az ezerablakú város (Világörökség), Albánia-
Gjirokaster, a kő városa (Világörökség), Albánia- az Albán Riviéra a Jón-tengernél, Albánia- Butrint, antik
romváros (Világörökség), Albánia- Albán-Alpok, Thethi Nemzeti Park, Albánia

1.nap - Budapest, Ohrid (Macedónia)
Találkozás 5.00-kor a XI ker. Pázmány Péter sétány és a Magyar Tudósok krt. sarkán levő parkolónál (az
ELTE új épületei mellett, a Petőfi-híd, budai hídfőtől 5 percre az A38 hajóval szemben). Indulás 5.30
órakor. Egész napos utazás rövid megállókkal Macedóniába. Az éjszakát Ohrid környékén töltjük.

2.nap - Ohridi-tó, Sv. Naum, Ohrid (Macedónia)
Ezt a napot Macedónia leghíresebb és talán legszebb vidékének felfedezésére szánjuk: a Világörökség
részeként számon tartott Ohridot és az Ohridi-tavat keressük fel. Reggel felkapaszkodunk a Galičica
Nemzeti Park egyik hágójába, ahonnan felülről tekintünk rá a tóra, majd leereszkedünk az albán-macedón
határon épült Sv. Naum-kolostorhoz, ahol a tó forrásaihoz tehetünk rövid csónakos kirándulást és a tóban
is megfürödhetünk. Késő délután Ohrid színes óvárosát járjuk végig, közben meg is feledkezünk arról, hogy
a macedón riviéra nem egy tenger partján fekszik. Az éjszakát Ohrid környékén töltjük.

3.nap - Ohrid, Berat (Albánia)
Reggel átkelünk Albániába, a tó még egy ideig kíséri utunkat, majd az ország belseje felé fordulunk. Az
első hamisítatlan albán hangulatokat az 1000 ablakú városban, a szintén UNESCO listás Beratban szívjuk
magunkba. Az Osumi-folyó partjáról meredeken kúsznak fel a fehérre meszelt, házak ablaksorai, amik
között időnként egy-egy dzsámi minaretje, vagy templom tornya ad tájékozódási pontot. Gyalogosan
keressük fel a város régi, zegzugos negyedeit, köztük a remek kilátást is kínáló fellegvárt. Szállásunk Berat
környékén lesz.

4.nap - Osumi-kanyon, Gjirokaster
Ezt a napot is Beratban tölthetjük, vagy fakultatív kirándulásra indulhatunk az Osumi-szurdokba. Albánia
egyik legszebb szurdokát alakította ki az Osumi-folyó Berattól bő órára délre, ahol a vízállástól függően
rafting vagy szurdoktúrára indulunk. Bármelyik lehetőség is valósul meg, a természet vad szépsége
mindenképpen emlékezetes kirándulást ígér. Délután indulunk tovább, estére érkezünk meg Gjirokasterbe,
ahol négy éjszakát töltünk.



5.nap - Albán Riviéra, Porto Palermo
A mai napon a parti hegyláncon átutazva érjük el az Albán Riviérát, majd estére visszatérünk
Gjirokasterbe. A Dél-Albán Ipirosz-hegység (vagy Ceraunian-hegység) 2000 méteres magasságot is
ostromló vonulatai meredeken és egyben látványosan ereszkednek a Jón-tengerhez, a korábban itt
kialakult, görög lakosságú falvak fehér kavicsos strandjait még mindig „díszítik” itt-ott bunkerek. Legalább
két strandon megállunk fürdeni és ellátogatunk a XIX. században emelt erődhöz, Porto Palermoba.

6.nap - Gjirokaster
Gjirokaster Albánia legfontosabb műemlékvárosa, ahol egy teljes napig bolyonghatunk a látnivalók között,
bárhol megállhatunk egy helyi bisztróban egy kávéra, vagy sörre. A település megismerését érdemes a
várral kezdeni, ahonnan pompás kilátás is nyílik a város ódon házaira, aminek Gjirokaster a világörökségi
védelmet köszönheti. A több múzeumház közül a korábbi albán diktátor Enver Hoxha szülőházaként
számon tartottat mindenképpen érdemes felkeresni. Enver Hoxha nevéhez sok szörnyűség tapad, ő
romboltatta le többek között az albán városok régi magját, de szülővárosának – a vallási épületek
kivételével – megkegyelmezett. Akinek van kedve, helyi kisbuszokkal fakultatív kirándulást tehet a
kristálytiszta és jéghideg Syri i Kalter forráshoz. A gyönyörű karsztforrás melletti büfénél megpihenhetünk,
de az igazán bátrak fel is frissülhetnek vizében.

7.nap - Butrint Nemzeti Park (Ksamil, Butrint)
Utazásunk hetedik napján az albán tengerpart legdélebbi részére látogatunk. Itt már nincsenek magas
hegyek a parton, de egy rövid földsáv után tavak helyezkednek el a szárazföldön. Ennek köszönhetően a
nemzeti park fontos madárvédelmi terület. Rövid sétát teszünk a Szent György-kolostorhoz majd megállunk
strandolni, pihenni Ksamil településen, ahol több sziget is látványossá teszi a partszakaszt. A kultúrára
éhezőkkel felkeressük a közeli görög és római romvárost Butrintot (Világörökség), majd visszatérünk
hegyek között fekvő „bázisunkra” Gjirokasterbe.

8.nap - Shkoder, Mesi-híd
Elbúcsúzunk Dél-Albániától és hosszú, órákon át tartó buszozás után érkezünk meg az ország
legészakabbi nagyvárosába Shkoderbe. Felkeressük a Rozafa-várat, ami az egyik legnagyobb Albániában
és ellátogatunk a közeli Mesbe, hogy szemügyre vegyük régi, szép ívű török hídját. Sétálunk picit a
belvárosban, majd közeli szállásunkra utazunk.

9.nap - Thethi Nemzeti Park (Thethi, Grunasi-vízesés)
Buszunkat kisebbekre cseréljük, hogy beljebb tudjunk hatolni az Albán-Alpok sejtelmes birodalmába. A
fenséges hegyek közé zárt világ sokáig megőrizte hagyományait és szokásvilágát, köztük a vérbosszú
intézményét is. A természeti szépségeket és a kulturális örökséget ma már két nemzeti park is őrzi az
„elátkozott hegyvidéken”. Felfedezzük Theth szórványtelepülését, ami a térség központja: megnézzük a
vérbosszú idején használt lakótornyát, túrát teszünk egy közeli vízeséshez és egy meseszép
karsztforráshoz is. Szállásunk Thethben lesz.

10.nap - Thethi Nemzeti Park (Valbona-hágó)
Korán kelünk, hogy legyen időnk felkapaszkodni a Thethet ölelő hegyláncok egyik hágójára. Az út
meredeken vezet felfelé túránk egész hosszán, így akik ezt nem vállalják, a faluban bevárhatják a
csoportot. Az 1811 méter magas hágó hegycsúcsokat megszégyenítő panorámát kínál, a magasból
beleshetünk a még Thethnél is rejtettebb Valbona Nemzeti Park vad szépségű területére.
Visszaereszkedünk a faluba, majd elhagyjuk az Albán-Alpok területét és Shkoder környéki szállásunkra
utazunk.



11.nap - Velipoje, tranzitszállás
A reggeli, délelőtti órákban rövid, lazulós szünetet tartunk Velipoje homokos tengerpartján, majd búcsút
veszünk Albániától. Nem várt nosztalgiát keltő határátkelések és hosszú utazás vár ránk Magyarországra.
Az utat egy tranzitszálláson megszakítjuk.

12.nap - hazautazás, Budapest
Folytatjuk utunkat, amit csak rövidebb szünetekkel szakítunk meg. Az esti órákban érünk haza Budapestre.

Tudnivalók

Út ára tartalmazza
az utazást autóbusszal, a szállást apartmanokban/panzióban, a szervezést és a magyar nyelvű
túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
a biztosítást, a belépők árát és az étkezést.

Árfolyam
Fontos! Utazásunk árát 310 Ft / 1 Euro árfolyamig tudjuk tartani. Ha az Euro (EUR) ára az utazás indulását
megelőző 35. napon ezt meghaladja, akkor árkorrekcióra kényszerülhetünk. Árkorrekció esetén az utazási
szerződésünkben rögzített szabályok szerint járunk el.

Utazás
Légkondicionált autóbusszal utazunk, melyet két gyakorlott gépkocsivezető vezet. Oda- és visszaúton kb.
3-4 óránként tartunk negyedórás pihenőket, amikor benzinkutaknál, nagyobb parkolókban, autós
pihenőhelyeknél állunk meg. A pihenőhelyek mosdóiban néha fizetni kell, ezért jó, ha van aprópénz. Mivel
két hétig az autóbusz lesz a "második otthonunk", fontos, hogy a tisztaságra mindenki ügyeljen! Az
autóbuszra a helyfoglalás az előleg-befizetés sorrendjében történik. A teljes csoport elhelyezése érdekében
az iroda fenntartja magának a jogot, hogy az autóbuszon való elhelyezésen változtasson. Nemcsak az oda
és a vissza úton, hanem az út során is, annak körút jellegéből fakadóan, vannak napok, amikor sok időt
töltünk a buszon.

Létszám
30-45 fő.

Túra nehézsége
Az utazás nehézségét nem a kirándulások adják. Európának ebben a szegletében még nagyobb türelemre
van szükség egyes helyzetekben (pl.: határátlépés, utak minősége) és a gondos szervezés ellenére is
minden bizonnyal lesznek meglepetések, amiket a helyszínen kell orvosolnunk. Sokszor fogunk szállást
váltani, amik stílusban is eltérhetnek egymástól. A kirándulások általában könnyűek, a Valbona-hágó túra
kivételével, ami közepes nehézségű, nem túl hosszú, de végig meredek, helyenként rossz talajú túra.

Terület
Ohridi-tó; Világörökség műemlékvárosok: Ohrid, Berat, Gjirokaster, Butrint (antik romváros); Albán Riviéra;
Albán-Alpok



Ország
Utazásunk során két országot keresünk fel, Macedóniát és Albániát; valamint az oda és visszaúton
átutazunk Szerbián, Montenegrón, Bosznia-Hercegovinán és Horvátországon. Macedónia: Macedóniában
két éjszakát és egy teljes napot töltünk el. Az egykori Jugoszlávia legdélebbi, tengertől elzárt
tagköztársasága 1991-ben nyerte el függetlenségét. Az ország elnevezése miatt függetlensége óta komoly
vitában áll Görögországgal, mivel a görögök kizárólagos jogot formálnak arra, hogy Nagy Sándor makedón
államának utódjának tartsák magukat. Az ország területe valamivel kevesebb, mint 26 ezer km2, azaz
körülbelül akkora, mint a Dunántúl 2/3-a. Macedónia területének döntő része hegyvidék, amit az ország
közepénél a Vardar-folyó szel ketté. A folyótól keleti és nyugati irányba is folyamatosan emelkednek a
hegyek, legmagasabb pontja az albán határon emelkedő 2764 méter magas Korab. Az ország lakosainak
(valamivel több, mint 2 millió fő) bő fele macedón. A macedónok cirill ábécét használó szláv népcsoport,
vallásuk ortodox, nyelvük hivatalos nyelv. Az ország lakosságának harmada albán, nyelvük sok helyen a
macedónnal egyenrangú, döntő többségük muszlim. A népesség 5 %-a török, de jelentős szerb, bolgár,
görög, cigány és vlach kisebbség is él az országban. Utunk során elsősorban macedónok által lakott
vidéken fogunk tartózkodni. A macedónok az ókori Makedón Birodalom leszármazottainak is tartják
magukat, de szláv nemzeti ébredésük csak a XIX. században zajlott le, korábban nem volt saját állami
múltjuk. Macedónia viszonylag szegény ország, amit a környező etnikai konfliktusok és a görögökkel
fenntartott tradicionális rossz viszony is konzervált. Politikailag az egyik leghaladóbb balkáni ország, a
térség országai közül feltehetően elsőként csatlakozhat majd a NATO-hoz és az EU-hoz. Turisztikai
szempontból legérdekesebb része az ország délnyugati csücske, Ohrid városa, valamint az Ohridi- és
Prespa-tó vidéke. Mi is itt töltjük el a legtöbb időt. Albánia: Shqipëria, azaz sasok földje, ezt jelenti 29 ezer
km2  kiterjedésű ország neve. Az ország keleti fele hegyvidék, míg a tengerhez közelebb eső területein
síkságok húzódnak, ez alól az ország déli részén húzódó parti hegylánc a kivétel: ennek tövében terül el az
Albán Riviéra. Az ország legmagasabb pontja ugyanaz, mint Macedóniának: a Korab. A legszebb,
legelzártabb hegyvidékek északon az Albán-Alpok vidékén húzódnak. A Balkánon szinte egyedülállóan az
ország lakóinak 95%-a albán, míg a kisebbségek – főleg görögök – csak a lakosság 5%-át adják. (Utunk
során fogunk görögök lakta vidéken tartózkodni.) Ugyanakkor az albán az egyik legmegosztottabb nép is a
térségben, délen toszkok, míg északon gegek laknak. A két csoport mind kulturálisan, mind nyelvileg
különböznek egymástól, az ország hivatalos nyelve a toszk nyelvre épül. A megosztottság a vallásban is
megmutatkozik, a gegek nyugati, míg a toszkok a keleti kereszténység hívei, de sok muszlim is él az
országban, toszkok és gegek vegyesen. A kommunista időkben minden más európai országnál jobban
üldözték a vallásokat, ennek eredményeként ma is igen sok az ateista. Az illírektől származó, egyedi
nyelvet beszélő albánoknak igen hosszú történelme van, ám a múlt század eseményei határozták meg
leginkább az ország mai helyzetét: Enver Hoxha önellátásra berendezkedő, a külvilágtól teljesen elzárt
diktatúrája nyomorba döntötte az országot, ahol a rendszerváltás csak 1991-ben történt meg, ráadásul a
90-es évek végén hosszú ideig központi irányítás nélküli anarchia uralkodott az országban. Fontos
megjegyezni, hogy az albánok két barát nemzetet tartanak számon: az olaszt és a magyart. Ezt mi
„szégyelljük” valami miatt, talán nem divat ilyen szegény országnak barátja lenni, de Albániában utcákat és
tereket neveznek el magyar személyekről. Albánia kontinensünk egyik legszegényebb, de egyben
leggyorsabban fejlődő országa. Fogunk nyomort látni, de Albánia ma már egy élhető európai ország,
városainak arculatát korántsem a szegénység határozza meg. Jellemzőek a rendezett és szépen gondozott
tiszta parkok, az úthálózat is rohamosan fejlődik.

Időjárás
A Balkán területe és ezért időjárása is rendkívül változatos. A hegyvidéki területeken napközben 15-25 °C-
ra számíthatunk, zivatarok bármikor előfordulhatnak. Hajnalban még nyáron is 5-10 °C fokkal lehet
számolni. A tengerparton és annak hátországában mediterrán éghajlat uralkodik, napközben erős napsütés
mellett 30-35 °C a várható hőmérséklet. Rövid esők előfordulhatnak. Ohrid éghajlata kontinentális jegyeket
mutat.



Felszerelés
Egy körutazáshoz általános szükséges ruházat szükséges. Általában meleg és napos lesz az idő (naptej,
napszemüveg, kalap), de éjszakánként lehűlhet az idő (hosszúnadrág pulóver), sőt az eső sem lenne
meglepő az Albán-Alpokban (esőkabát, esőnadrág). A program java félcipőben vagy szandálban
teljesíthető, de az Albán-Alpokban szükség lesz a bakancsra! Mindenképpen érdemes elemlámpát
(esetleges áramszünet, gyér közvilágítás, templombelsők) és hálózsákot hozni (ugyan alapvetően van
ágynemű, de eddig mindig jól jött, hogy van hálózsák).A Fjällräven ajánlata:Egy körülbelül 30 literes
hátizsák (egy napi felszereléssel, vízzel, elemózsiával) mindig hasznos társunk. A Fjällräven  Bergen 30
hátizsákja vízhatlan volta miatt akár esős időben is szárazon tartja felszerelésünket.A Karl
túranadrágok, illetve a Karla túranadrágok szinte bárhol használhatóak, a nyári hétvégi kirándulások és a
magashegyi túrázások alkalmával egyaránt. Ez a típus a kopásálló, előavatott G-1000® Silent anyagból
 készült. A nadrág lábszárhosszvégződése szegés nélküli, így könnyen a kívánt hosszra állítható. Egy jól
megválasztott hálózsák egy nehezebb túra után megkönnyíti a regenerálódást, hogy másnap már újult
erővel vethessük be magunkat a kalandokba. Kérdés, hogy amikor alszunk, a hálózsákban forgolódunk-e
vagy zsákkal együtt vesszük fel az alvási pozíciót. Mindegyik helyzetre van megoldás: Fjällräven Move with
Bag vagy Fjällräven Move in Bag.

Szállás
Utazásunk során gyakran fogunk szállást váltani, a szállások színvonala és stílusa eltérhet egymástól.
Általában kulturált panziókban, vagy apartman házakban fogunk megszállni, ahol 2-3-4-5 ágyas szobák,
illetve stúdiók vannak. Általános a saját fürdőszoba, de előfordulhat, hogy néhány szobának közös, vagy
nem közvetlenül a szobából nyílik. Természetesen törekszünk a lehető legkényelmesebb és legésszerűbb
megoldásra, de szükség esetén az utasokat társítjuk az ágykiosztásnak megfelelően, ami minden szálláson
más lesz. Néhány helyszínen a csoport nem egy, hanem több egymáshoz közel eső épületben lesz
elhelyezve. Az Albán-Alpokban (1 éjszaka) a szállás foglalása a korlátozott férőhelyek miatt nem egyszerű.
Itt alacsonyabb komfortú szállásra kell számítani, illetve előfordulhat, hogy helyi lakosoktól veszünk ki
szobákat.

Higiénia
A higiénikus viszonyok nem olyan rosszak, mint a hírük. A legtöbb helyen iható az ivóvíz, ahol nem, ott erre
a túravezető felhívja a figyelmet. Ezeken a helyeken ásványvizet érdemes vásárolni. A nyilvános illemhelyek
igen sokféle képet mutatnak higiéniás állapotukat tekintve, akadnak sajnos elég borzasztóak is, de nem
ritka a makulátlan tisztaság sem. Figyelj oda minden alkalommal, hogy a vásárolt zöldséget, gyümölcsöt
megmosd, ha odafigyelsz, jó eséllyel tudod elkerülni az emésztési jellegű kellemetlen szituációkat.
Kötelezően előírt védőoltás nincs, de javasoljuk a Hepatitis A-t, sajnos ez még itthon is jól jöhet. Egy-két
alapvető orvosságot érdemes magaddal hoznod: láz-és fájdalomcsillapító, görcsoldó, széntabletta,
kálcium, sebfertőtlenítő és ragtapasz, valamint fásli.

Élelem
Élelem tekintetében önellátóak leszünk. Minden szállás közelében van bolt és étterem.

Pénz-ügy
Macedónia fizetőeszköze a macedón dinár, a helyszínen euroból tudunk váltani, forintból nem. Ohridban
van bankautomata. Albánia hivatalos fizetőeszköze az albán lek, itthon nem váltható, ezért ide is eurot
érdemes hozni. Bankautomaták nem mindenhol fogadnak el külföldi kártyákat, így készpénz javasolt. A
bankkártyás fizetés Albániában nem olyan népszerű, így sok helyen nem is lehet. Mindenképp hozz
készpénzt – eurot – magaddal. Ha van otthon elfekvő szerb dinár, boszniai konvertibilis márka vagy horvát
kuna, akkor az is kerüljön az úti-pénztárcába. Sajnos az az elképzelés, hogy a Balkán, pláne Albánia
nagyon olcsó hely, nem igaz. Az árak mindenhol a hazaiakhoz hasonló, a szolgáltatások egy kicsivel
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olcsóbbak, de nem sokkal. Ennek fényében a napi költőpénz mértéke egy balatoni nyaraláséhoz hasonló, a
belépőjegyek általában 3-10 euro között mozognak.Fakultatív programok várható árai:Csónakos kirándulás
az Ohridi-tó forrásaihoz: kb 15 euro/főOsumi-szurdok, rafting vagy riverhike/canyoning vízállástól függően:
kb. 50 euro/főKirándulás kisbuszokkal a Syri i kalter-forráshoz: kb 10 euro/fő

Vám
Utunk során Szerbiába, Macedóniába, Albániába, Montenegróba, Bosznia-Hercegovinába és
Horvátországba fogunk belépni. Magyar állampolgároknak vízum sehova nem szükséges, de érvényes
útlevél kötelező! (Bár vannak országok, ahova a személyi igazolvány elegendő, de nem mindenhova) Az
Európában szokásos vámszabályok érvényesek.

Csomag
Buszos útjaink esetében is él a csomagokra vonatkozó súlykorlát, hiszen nem terhelhetjük túl a buszt, mert
az veszélyeztetné mindenki biztonságát. A határ 25 kg/fő, az ennél nehezebb csomagok szállítását a busz
vezetői megtagadhatják. A súlykorlátot a felszállásnál méréssel ellenőrzik. A megmért csomagok
személyes azonosítót kapnak, azzal kerülnek be a busz csomagterébe (nem kerülhet a busz
csomagterébe: kartonos ásványvizek, hűtőtáskák, kempingasztalok és székek…). A nagy csomagokat csak
a szálláshelyekre megérkezve tudjuk elővenni a buszunk csomagtartójából. Javasoljuk két csomag
összeállítását, egy nagyobb, ruhákkal és napi használatra nem szükséges dolgokkal, illetve egy
"kézipoggyász" iratokkal, s olyan dolgokkal, melyek jó, ha kéznél vannak. A pakolásnál vedd figyelembe,
hogy a nagy csomagodat – ha nem is hosszan – magadnak kell esetenként cipelned, mert nem minden
esetben tud a busz közvetlenül a szállás elé állni, és nem mindenhol van lift.

Biztosítás
Kötelező! Szeretnénk figyelmedet felhívni arra, hogy a részvétel feltétele az út teljes időtartamára
érvényes utasbiztosítás. Érvényes biztosítás hiányában a túrán való részvételt megtagadjuk.Irodánkban
az Európai Utazási Biztosító (EUB) kedvezményes biztosításainak megkötésére van lehetőség, legkésőbb
az indulás előtti napig. Jelen túrára vonatkozó utasbiztosítási lehetőségek:Nívo + sport extra
kiegészítésTop + sport extra kiegészítésTop extra + sport extra kiegészítésLehetőséged van
Utazásképtelenségre vonatkozó biztosítás (azaz stornóbiztosítás) megkötésére: Storno Basic: összege a
részvételi díj 5%-a (önrész: 20 %), önállóan is köthető,Storno Kombi: összege a részvételi díj 3,5%-a
(önrész: 0-10%) csak utasbiztosítással együtt köthető. Fontos, hogy amennyiben szeretnéd megkötni,
azt csak az első befizetéssel egyidejűleg teheted meg, később már nem! Bővebben a biztosító
szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz: www.eub.hu


